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	COLÉGIO PEDRO II – CAMPUS SÃO CRISTÓVÃO III

1ª CERTIFICAÇÃO – ANO 2014 – MATEMÁTICA II
2º ANO – TARDE
	NOTA:

	Professor: 
	Coordenadora: Maria Helena M. M. Baccar
	Data: 

	Nome: GABARITO
	Nº:
	Turma: 


ATENÇÃO:
- Valor da prova: 3,5          - Questões sem desenvolvimento ou justificativa NÃO serão consideradas.
1ª QUESTÃO (valor: 0,5)
Considerando quadrados de mesma área, com 4 palitos de fósforos formamos um quadrado, com 7 palitos de fósforo dois quadrados, com 10 palitos de fósforos 3 quadrados. Então, com 40 palitos formamos quantos quadrados?

Solução.  A representação da situação é:

O número de palitos forma uma Progressão Aritmética de razão (7 – 4 = 10 – 7 = 3).

Aplicando a fórmula do termo geral da Progressão Aritmética, temos:


[image: image2.wmf]13

3

39

n

3

36

n

3

3

n

3

4

40

3

).

1

n

(

4

40

40

a

3

r

4

a

n

1

=

=

Þ

+

=

Þ

-

=

-

Þ

-

+

=

Þ

ï

î

ï

í

ì

=

=

=

. Total de 13 quadrados.
2ª QUESTÃO (valor: 1,0)

O cometa Halley passa pela terra de 76 em 76 anos. Sabendo que ele passou em 1986, calcule quantas vezes o cometa passará desde o ano de 1995 até o ano 3000.

Solução. O cometa passou em 1986. A próxima passagem será em 1986 + 76 = 2062. Esta será a 1ª passagem após 1995. Aplicando a fórmula do termo geral PA, considerando an = 3000, vem: 
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Como n é um número inteiro, o cometa passará 13 vezes no período de 1995 a 3000. 
3ª QUESTÃO (valor: 0,5)

Num período de 10 meses consecutivos, uma fábrica deseja produzir 60.000 pares de calçados, de modo que a produção a cada mês (a partir do segundo) seja 900 pares a mais, em relação ao mês anterior. Para atingir esse objetivo qual deve ser a produção ao final do primeiro mês?

Solução. A soma dos pares em 10 meses é 60000. Utilizando a fórmula da soma da PA, temos: 
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. 
A produção ao fim do 1º mês será de 1950 pares de sapatos.
4ª QUESTÃO (valor: 1,0)

Para testar o efeito da ingestão de uma fruta rica em determinada vitamina, foram dados pedaços desta fruta a macacos. As doses da fruta são ordenadas em uma progressão geométrica, sendo 2g e 5g as duas primeiras doses. Quais as quantidades das próximas três doses dessa sequência?
Solução.  Aplicando a fórmula do termo geral da Progressão Geométrica, temos:
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. As próximas doses serão: 12,5g; 31,25g e 78,125g.
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